

Предупреждение преступности и правонарушений несовершеннолетних

За истекший период 2018 года несовершеннолетними совершено 41 преступления (АППГ-15). Количество несовершеннолетних, совершивших преступление – 42 (АППГ-19). Что говорит о значительном росте преступлений совершенных несовершеннолетними за 2018 год.

Вяземской межрайонной прокуратурой в сфере предупреждения преступности и правонарушений несовершеннолетних органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 10 месяцев 2018 года выявлено 51 нарушение (АППГ 18), принесен 1 протест (АППГ 5), внесено 16 представлений (АППГ 5), по результатам рассмотрения которых, к дисциплинарной ответственности привлечено 21 лицо, предостережено 25 лиц о недопустимости нарушения закона (АППГ 17).

К основным причинам совершения несовершеннолетними противоправных деяний можно отнести следующее:

Все подростки, совершившие преступления повторно уверены, что при совершении противоправных деяний они не будут лишены свободы, а получают условный срок. Для примера:

Из характеристики психолога ФКУ УИИ несовершеннолетний К. обладает сильно выраженной эгоистической направленностью. Может совершить предательство и нередко действует по принципу «Цель оправдывает средства».

Большинство подростков, совершивших преступления проживают в неполных семьях, где воспитанием занимается одна мать и не может уделить достаточного внимания детям. Кроме того сказывается отсутствие мужского влияния.

Материальный достаток семей низкий. По этой причине 35 из 39 совершённых преступлений - кражи. Подростки стремятся, не прилагая особых усилий, увеличить своё материальное состояние.

С целью профилактики преступлений совершаемых несовершеннолетними всем органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних необходимо усилить индивидуальную профилактическую работу с несовершеннолетними, не относиться формально к выполнению своих обязанностей.

Семья является важным элементом в системе ранней профилактики преступлений и правонарушений, и именно, на семью возлагается огромная роль в воспитании молодого поколения как правосознательных граждан.

Таким образом, родителям необходимо не допускать конфликтных семейных ситуаций на глазах у ребенка, т.к. они действуют на него резко отрицательно.

Родителям быть толерантными по отношению к своим детям и их начинаниям.

Не ставить детей на второе место после карьеры.

Правильно воспитывать детей. Прививать правильные жизненные ориентиры, убеждения, ценности – все это является первичной задачей семьи. Формировать чувство ответственности и долга. Устранить бездуховность жизни семьи.

Родителям стоит обращать внимание на поведение детей в раннем возрасте и стараться пресечь любые проявления жестокости со стороны ребенка по отношению к животным, младшим или старшим братьям и сестрам, а также к своим ровесникам.

Родителям стараться как можно лучше знать с кем общается их ребенок (в разумных пределах).

Необходимо не забывать, что в соответствии со ст. 4 Уголовного кодекса Российской Федерации лица, совершившие преступления, равны перед законом и подлежат уголовной ответственности независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.